

## 索马里首都“半岛皇宫”酒店遭袭

# 中国使馆受损 一名武警遇难 三名武警受伤

索马里首都摩加迪沙“半岛皇宫”酒店26日遭到自杀式汽车炸弹袭击，设在酒店内的中国驻索马里大使馆部分房间受损。目前，已有至少15人在袭击中遇难，另有数十人受伤。记者27日上午连线外交部新闻司，经过核实，中国大使馆1名武警遇难，3名武警受伤。使馆其他人员已经撤离到安全地方。

## 现场惨烈 酒店部分建筑倒塌

根据摩加迪沙警方的消息，一名自杀式袭击者26日驾驶装有炸药的卡车，在“半岛皇宫”酒店门口引爆，造成酒店部分建筑倒塌。警方表示，死者多为平民，其中还有数名酒店保安。警方封锁了爆炸现场和周边道路，多名伤者已被送往医院救治，搜救和调查仍在进行中。目击者说，爆炸时他距离现场不到150米，这是他在摩加迪沙看到过的破坏最为严重的一次攻击事件。

随后，索马里极端组织“青年党”宣称制造了此次袭击，并称此举是为了报复非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军近期在索南部对其发动的围剿。

媒体报道，“半岛皇宫”酒店一向被认为安保严密，中国、卡塔尔和阿联酋等国使馆都在此办公，中国驻索马里大使馆位置在这座六层酒店的最高两层。“半岛皇宫”酒店距机场大约5分钟车程，在机场安全区外，索马里政府官员和外国人也经常出入酒店。“青年党”选择袭击“半岛皇宫”酒店也是为了造成更大影响。

中国驻索马里大使馆去年10月正式复馆后在“半岛皇宫”酒店办公。

## 幕后黑手“青年党”再次袭击

“青年党”与“基地”组织有关联，2007年至2011年控制着摩加迪沙大片地区。此后在非洲联盟部队打击下，“青年党”被逐出摩加迪沙和其他主要城市。

不过，这一极端武装仍时常在索马里或邻国肯尼亚发动袭击，例如2013年9月袭击肯尼亚首都内罗毕的韦斯特盖特购物中心，致死近70人。

最近，非洲联盟驻索马里特派团和索马里政府军在索南部对“青年党”发动名为“朱巴走廊”的行动，旨在剿灭其最后的据点。这一围剿行动引发“青年党”的报复。就在7月25日，“青年党”武装分子在摩加迪沙枪杀了一名索马里议员。

不少媒体注意到，“半岛皇宫”酒店此次遭袭时，美国总统奥巴马正要结束对肯尼亚的访问，前往埃塞俄比亚。奥巴马此次访非的一大目的，就是商讨如何应对“青年党”的威胁。

美国国家安全委员会发言人内德·普赖斯随后在一份声明中称，美国对索马里首都发生的袭击事件表示强烈谴责，并称此次袭击别有目的地针对无辜的平民，非常残忍。声明还表示，尽管索马里这些年在打击恐怖主义方面取得了实实在在的进步，但是此次袭击事件表明，恐怖组织仍然在对索马里民众发动“肆无忌惮的暴行”。

## 恶行累累 他们制造了这些恐袭

■2015年6月26日 “青年党”向非盟设在索马里南部的一处军事基地发动袭击，造成50多名布隆迪军人丧生。

■2015年4月2日 “青年党”在肯尼亚东北部城市加里萨市的莫伊大学发动恐怖袭击，造成148人丧生。

■2014年10月 “青年党”在肯尼亚北部曼德拉地区制造公交车袭击事件，造成28人死亡。

■2013年10月19日 索马里中部城市贝莱德文发生自杀式爆炸袭击，造成至少16人死亡，多人受伤。“青年党”“认领”这起袭击，称袭击目标是参加非盟维和部队的军人。

■2013年4月14日 摩加迪沙地区法院大楼遭到自杀式袭击，包括9名武装人员在内的20余人死亡。“青年党”宣称制造袭击。

■2011年10月4日 “青年党”武装人员在摩加迪沙一政府大院内发动自杀式袭击，导致至少65人死亡。

## 中方强烈谴责 已提出交涉

当地时间7月26日下午4时左右(北京时间晚9时左右)，索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击，造成多国多名人员伤亡。中国驻索使馆位于酒店内，正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世，另有3名使馆工作人员受轻伤。

中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责，对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼，对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所有遇难人员表示哀悼。

事件发生后，党中央、国务院高度重视，外交部立即紧急开展应急处置工作，目前使馆工作人员已全部转移至安全地区。

中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。索方表示将采取一切必要措施，全力救治伤者，妥善处理有关问题，确保中国驻索机构和人员安全。

外交部将和有关部门密切沟通，做好遇难人员的善后工作，密切跟踪形势，加强自身安防防范，保护中方在索机构和人员的安全和利益。(本版稿件据新华社)

▼“半岛皇宫”酒店遇袭前图片。



▲满目疮痍的“半岛皇宫”酒店。